	Итоговая аттестация по геометрии в 11классе.


	Учитель математики МБОУ СОШ№6

 Лодина Виолетта Сергеевна. 

	Билеты по стереометрии содержат два теоретических вопроса (доказательство теоремы и вывод формулы) и задачу из вариантов вступительных экзаменов. Билеты можно применять на зачётах или при подготовке к ЕГЭ.
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Билет №1
1. Аксиомы стереометрии.

2. Вывод формулы объёма шара.

3. Задача:

В прямоугольной призме стороны основания равны 10 см, 17 см, 21 см, а высота призмы 18 см. Найти площадь сечения, проведённого через боковое ребро и меньшую высоту основания.

Ответ: 144 см 2 
Билет №2
1. Следствие из аксиом. Теорема о существовании и единственности плоскости, проходящей через данную прямую и точку вне ее.

2. Вывод формулы объёма сегмента.

3. Задача:

Найти боковую поверхность правильной четырёхугольной призмы, диагональ которой равна 22 см и образует с боковой гранью угол, синус которого равен 
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Ответ: 328 см2  

Билет №3

1. Следствие из аксиом. Теорема о единственности и существование плоскости, проходящий через две пересекающиеся прямые.

2. Вывод формулы объёма сектора.

3. Задача:

Боковое ребро прямого параллелепипеда есть среднее пропорциональное между сторонами основания, равными соответственно 3 дм и 4 дм и составляющими угол в 60о .  Найти меньшую диагональ параллепипеда. 

Ответ: 5 дм. 

Билет №4
1. Параллельные прямые (определение). Теорема о существовании и единственности прямой параллельной данной и проходящей через точку, не лежащую на этой прямой.

2. Вывод формул площади сферы и площади шарового сегмента.
3. Задача:
Диагональ боковой грани правильной шестиугольной призмы равна 2 см и наклонена к плоскости основания под углом 15о. Определить боковую поверхность.

Ответ: 6 см3 
Билет №5

1. Признак параллельности прямых.
2. Вывод формулы площади шарового слоя.

3. Задача:

Основанием прямой призмы служит равнобедренная трапеция с острым углом 45о .  Боковая сторона трапеции и её меньшее основание имеют равные длины. Найти объём призмы, если диагональ призмы равна 4 см и образует с плоскостью основания в 45о.
Ответ: 8 см3 

Билет №6

1. Параллельность прямой и плоскости (определение). Признак параллельности прямой и плоскости.

2. Вывод формулы объёма конуса.

3. Задача:

На плоскости лежит треугольник со сторонами АВ= 44 см, ВС= 37 см, АС= 15 см, отрезов DC 
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 (АВС), DC= 16 см, а точка D соединена с точкой F, где CF высота треугольника АВС. Найти DF.

Ответ: 20 см

Билет №7

1. Скрещивающиеся прямые (определение). Признак скрещивающихся прямых.

2. Вывод формулы боковой поверхности конуса.

3. Задача:

В основании правильной пирамиды лежит треугольник со сторонами 8 см, а боковая грань наклонена к плоскости основания под углом 30о .  Найти боковую поверхность пирамиды. 

Ответ: 32 см2
Билет №8

1. Параллельность плоскостей (определение). Признак параллельности плоскостей.

2. Вывод формулы объёма.

3. Задача:

Треугольник со сторонами 6, 5 и 5 служит основанием пирамиды. Боковые грани пирамиды образуют с плоскостью её основание равные двугранные углы, содержат по 45о. Определить объём этой пирамиды.
Ответ: 6

Билет №9

1. Свойство параллельных плоскостей 1о.

2. Вывод формулы площади боковой поверхности усечённого конуса.

3. Задача:

В основание пирамиды лежит квадрат со сторонами 20 дм, высота, проходящая через одну из вершин основания, равна 21 дм. Определить боковую поверхность пирамиды.

Ответ:10 дм2
1. Билет №10

2. Свойство параллельности плоскостей 2о.

3. Вывод формулы объёма пирамиды.

4. Задача: 

Боковые грани пирамиды наклонены к плоскости основания под углов 60о. Основанием служит ромб с острыми углом в 30о. Определить объём пирамиды, если радиус, вписанного в ромб круга 
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Ответ: 1536

Билет №11

1. Параллелепипед (определение). Свойство противолежащих граней  параллелепипеда.
2. Вывод формулы объёма цилиндра.

3. Задача:
Найти объём правильной усеченной треугольной пирамиды, у которой стороны оснований 3 см и 2 см, а боковая поверхность равновелика сумме площадей оснований.

Ответ: 1.9 см3
Билет №12

1. Свойство диагоналей параллелепипеда. 

2. Вывод формулы боковой поверхности правильной пирамиды.

3. Задача:

Высота правильной усеченной шестиугольной пирамиды 2 см, боковое ребро 8 см, радиус описанного около верхнего основания круга 4 см. Найти апферму.

Ответ: 7 см.

Билет №13

1. Теорема о диагонали прямоугольного параллелепипеда.  

2. Вывод формулы объёма усечённой пирамиды.

3. Задача:

Высота  цилиндра 
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 В развёртке его боковой поверхности составляет с диагональю угол в 60о. Найти объём цилиндра. 

Ответ: 0,75

Билет №14
1. Перпендикулярность прямых (определение). Теорема о двух перпендикулярах.

2. Вывод формулы площади боковой поверхности правильной усечённой пирамиды.

3. Задача: 

Площадь основания конуса 9 П2, а площадь полной поверхности 24П см2. Найти высоту

Ответ: 4 см

Билет №15
1. Теоремы о двух перпендикулярах.

2. Вывод формулы объёма призмы.

3. Задача: 

В конусе радиус 9 см и высотой 12 см вписан цилиндр с радиусом 3 см. Найти отношение площади боковой поверхности конуса к площади основания цилиндра.

Ответ: 15

Билет №16

1. Прямая, перпендикулярная плоскости (определение). Признак перпендикулярности прямой и плоскости.

2. Вывод формулы площади боковой поверхности прямой призмы.

3. Задача: Образующая усечённого конуса наклонена к плоскости основания углом 45о, а радиусы основания 4 и 1. Найти объём этого конуса, считая П=3.

Ответ: 63

Билет № 17

1. Теорема о 3-х перпендикулярах.

2. Вывод формулы боковой поверхности цилиндра.

3.Задача: 
Стороны треугольника a=b=10 см,   c= 12 см. Касаются сферы радиуса 5 см. Найти расстояние от центра сферы до плоскости треугольника.

Ответ: 4 см.

Билет №18

1. Определение двугранного угла. Признак перпендикулярности плоскостей.

2. Выписанные и описанные сферы относительно многогранника. Расположение центра сферы.

3. Задача:

В шар вписана правильная четырёхугольная призма, высота которой 14 см. Сторона основания 8 см. Найти радиус шара.

Ответ: 9 см

Билет № 19

1. Площадь ортогональной проекции многоугольника.

2. Векторы в пространстве. Действия над векторами. Координаты векторов. 

3. Задача:

Радиус основания конуса 2 см, а угол при вершине осевого сечения равен 60о. Найти объём правильной треугольной пирамиды, описанной вокруг конуса. 

Ответ: 24 см 
Г. Железнодорожный  Московской области.
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